

只一家“农场”开门迎客 仅一只“蜗牛”独自前行

——国庆档缺少儿童片令人可惜

文化娱乐现象 述评

伴随着《狄仁杰之神都龙王》《神奇》《白狐》《逃出生天》等新片上映，今年国庆长假电影市场大片云集，好不热闹。但细心的观众也会发现，在众多新上映的大片中，很少有适合儿童观看的电影，新上映的影片只有《81号农场之保卫麦咭》，以及从中秋就开始上映的《极速蜗牛》。这对一些退出该档期的国产儿童动画片，不得不说不比较可惜。

儿童片难觅

每年国庆档都是仅次于贺岁档、暑期档之后的电影市场第3大档期。去年，《铜雀台》《太极：从零开始》《危险关系》《二次曝光》《环形使者》挤在4天上映，竞争惨烈。今年虽然整个9月市场“极度寒冷”，但是临到国庆，依旧有众多大片冲刺进军。据了解，今年国庆档预计有14部新片上映。虽然新片众多，但市场上却缺少儿童片，除了国产动画片《81号农场之保卫麦咭》低调上映外，能够满足广大少年儿童的只有一部梦工厂的《极速蜗牛》。而原本要在这档期上映的《我是狼》等国产儿童片纷纷退出



《81号农场之保卫麦咭》剧照

图 TP

该档。纵观国庆档的新片，其实并不很适合孩子们观看：《狄仁杰》中有很多暴力打斗戏，杨颖和金汎也有一些床戏；《白狐》讲述的是一个聊斋故事，涉及鬼怪；甚至连《神奇》中也有些床戏。“相比之下，带孩子走进影院的选择真的很少。”一为名为“逍客辣”的家长在微博上留言表示。

市场有潜力

是不是面对大片，儿童动画片真的没有市场？根据网票网统计，

从中秋节到国庆，《极速蜗牛》的市场排片量虽然一直保持中等水平，但一到周末，该片的票房一直领先其他电影好多倍。特别是中秋节当天，《极速蜗牛》的上座率奇高，全是家长带着孩子前往影院观赏。可见在国内市场上，除了成年观众外，少年儿童也是越来越不能被忽视的力量。但是纵观全年档期，儿童动画片却只会盯着“六一”儿童节，造成今年竟然有10部儿童片抢占儿童节市场。相反，像五一档、十一档这些小朋友放假，希望能够

看电影的时候，却常常缺席儿童片。“我为《极速蜗牛》配音的原因很简单，就是希望我的女儿能够在电影院里看到这么优秀的儿童动画片。”韩寒在采访中表示，儿童电影对于熏陶少年儿童的欣赏水平，提高对世界的认识非常有帮助。

别只有“蜗牛”

伴随着国产电影单部电影国内院线票房超过12亿元，整个中国电影市场的确已经热了起来。寒假档的《喜羊羊和灰太狼》《巴拉拉小魔仙》，暑期档的《赛尔号》《摩尔庄园》都已经成为一系列品牌，在市场上受到良好回报，同时也扩大影响力。“少年儿童只有在放假的时候才有空去看电影，所以往往这些假期的白天场次都被动画片‘霸占’着。”世纪大上海影院的张经理向记者分析，“今年十一除去7天放假，其实前面的中秋节，还有一个周六放假，儿童可以前往观看电影的时间很多。所以我们认为对于儿童电影来讲，这也是个黄金档。但很可惜，市场上适合孩子的电影很少。我们呼吁未来各个儿童动画片的片方大胆一些，这个市场不是只能容纳一只‘蜗牛’。”本报记者 张艺

「巅峰之夜」唱出心声

第二季《中国好声音》今晚收官

第二季《中国好声音》将在国庆长假的最后一夜收官。经过三轮残酷比拼、近三个月的激战过后，代表战队出征年度巅峰盛典的四位冠军学员萱萱、李琦、张恒远、金润吉谁能最终问鼎“年度好声音”，须静待今晚20:15于浙江卫视开始直播的“巅峰之夜”。但昨天，记者提前探营宝山体育馆，将全新舞台和学员曲目一探究竟。

舞台很震撼

不同于去年年度盛典移师上海体育场，第二季《中国好声音》年度巅峰盛典仍将固守节目录制采用的宝山体育中心。《中国好声音》舞美总监任璐告诉记者：“加上800多条LED灯光矩阵，我们总共用了1000多台灯；这些灯光设备在八万人的场地上可以做两场甚至三场的演唱会。”而本次采用的大规模LED灯光矩阵也将突破以往用电脑灯光做背景光束的模式，将给观众带来更为震撼的感官享受。

在现场试验投票机器的同时，记者环顾了一下全新装置的舞台，“巅峰之夜”参考了英版美版“好声音”舞美的成功之道，根据内场的条件设计了一个巨型环形舞台。“现场的秀——从出场方式包括演出模式——都将围绕这个环形舞台做文章。”

选歌有讲究

选歌无疑是决胜“好声音”至关重要的所在。记者在彩排现场看到，金润吉与哈林选择合唱后者的新歌《关不掉的月光》，一句“轰轰烈烈去对决那又怎样”唱出了他们的勇气。在哈林的指导下，金润吉还将以全新的视角演绎孙燕姿的经典曲目《遇见》。那英今晚将携萱萱以自己的经典曲目《天生不完美》开场，萱萱还选择了一首脍炙人口的《Melody》，如果说陶喆唱出的是“终于明白你已变成回忆”的隐忍，那么萱萱则是“爱过你”的呼喊，感情很直接外放。

阿妹则要借此机会，向自己的老师致敬，她与李琦的合唱曲目是由张雨生原唱、自己翻唱的《后知后觉》。相较于其他三组，这首歌节奏舒缓得多，旋律悠扬，歌词全部由简洁的短句构成，每个音符都拖得很长。而李琦随后的个人秀，选择一曲《自由》，则是打开情绪、赚得人气的好机会，他具有大开大阖、极具煽动性的舞台表现力，但从彩排的表现来看，李琦的嗓子很疲劳，有时唱到高音处，他要用手强顶着喉咙发声。汪峰为爱徒选择的合唱曲目是《如果风不再吹》，不断重复的“如果风不再吹，我不在乎”，已然唱出了破釜沉舟的决心，向其他三组对手骄傲地宣战。张恒远除了一首《夜空中最亮的星》，低吟浅唱式地诉说梦想还准备了一首情感迸发的压轴曲目，只是不知道他有没有运气唱出这首肺腑之歌。本报记者 孙佳音

蔡国强受邀“不眠夜”艺术节创作主题烟火秀 在塞纳河上演“一夜情”



烟火表演现场 林毅 摄

本报讯 第十二届法国巴黎“不眠夜”艺术节当地时间5日晚至6日清晨举行。在巴黎奥赛博物馆门前的塞纳河上，华人艺术家蔡国强受邀创作的《一夜情》主题烟火秀，在谭盾音乐的伴奏下激情上演。

当晚半夜12时至次日凌晨1时半，燃放烟火40年的塞纳河为蔡国强首次破例。谭盾《纸乐：金瓶梅》曲毕，空中烟火先后打出“一夜情”“玩吧”的英文字母，继而烟火在一片幽静中开始。那烟火被设计得像两个情人，从躲躲闪闪、欲迎还拒到追逐嬉闹，仿佛感情渐次升温；终于，漫天烟火不可遏制地喷射爆裂，将高潮推向顶峰、达到令

人窒息的热度！直到最后一颗烟火也消失在塞纳河上的夜色里，天地又归于幽静。

第二幕谭盾的音乐再起，河面右侧一艘由大型观光船改造的“情人船”携六艘小船一起亮灯，在欢呼中进入观众视野。情人船甲板上下两层搭着五十顶帐篷，载着五十对募集自世界各地、不同种族的情侣。他们可以选择关掉帐篷内的灯，把时光悄悄留给自己；也可以点上灯，让观众看到他们朦胧的身影。他们若按下身边按钮，帐篷内灯光就会密集闪烁，瞬间周边小船喷射数十秒烟火，让所有情侣、观众在同一时刻产生巨大的情感共鸣。（亦非）

《笑林盛典》打造“滑稽好声音”

本报讯（记者 俞亮鑫）SMG新娱乐推出的《笑林盛典》在国庆长假吹响笑星集结号，今晚播出的《笑林盛典》更是别具一格地打造一场“滑稽好声音”，上海滑稽剧团、人民滑稽剧团、青艺滑稽剧团这沪上三大滑稽剧团将在荧屏上首次展开正面交锋，这与以往《笑林盛典》都

是请喜剧演员挨个儿上台表演、彼此并无竞争形成鲜明的对比。

今晚的《笑林盛典》由陈国庆、毛猛达、龚仁龙三大滑稽明星挂帅上滑、人滑、青滑三大滑稽剧团，三大剧团的中坚力量与后起之秀将比拼滑稽基本功“说学做唱”，由此展开激烈比拼。

国庆唱响“我的中华”

上海音乐学院副教授、女高音歌唱家孟锦慧和她的学生们，国庆期间在上海音乐厅举行一台“我的中华——声乐交响音乐会”，用歌声表达对祖国的祝福和赞美之情。他们演唱了《走进春天》《我爱你中国》《高山流水》等曲目。

本报记者 郭新洋 摄影报道



上海市鲁迅中学 校庆五十周年公告

尊敬的海内外校友：
寒来暑往，春华秋实，2013年上海市鲁迅中学迎来了建校50周年的华诞。
兹定于2013年10月26日上午8:30在上海市鲁迅中学（广中路132号）隆重举行建校50周年庆典。届时，诚邀曾在鲁迅中学（含原长风中学）工作学习过的教职工、历届校友拨冗莅临，共襄盛会。
特此公告，敬祈周知。

上海市鲁迅中学
2013年10月

地址：上海市虹口区广中路132号
电话：66542258 传真：021-56637709
邮箱：luxunzhongxue@126.com 联系人：丁克芳

今晚电视

东方卫视 19:36《孩奴》
新闻综合频道 19:45《决战燕子门》
娱乐频道 19:00《笑林盛典》
电视剧频道 19:05《泪洒女人花》
纪实频道 20:30《宿命难逃》
央视一套 20:05《大秦帝国》
央视六套 19:00《小时代》
浙江卫视 20:15《中国好声音年度盛典》